



# Приходская №1 ГАЗЕТА

Выпуск №1  
6 января 2018 года

Храма Казанской иконы Божией Матери г. Барнаула с. Власиха  
Русской Православной Церкви Московского Патриархата  
Алтайской Митрополии



2 стр.

Рождественское  
послание



3 стр.

События месяца



6 стр.

Важное за год



# С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!



## Рождественское послание митрополита Барнаульского и Алтайского Сергия

*«Ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь» (Лк. 2, 11)*

**Возлюбленные о Господе досточтимые архипастыри, пастыри, диаконы, честные иноки и инокини, боголюбивые миряне!**

В эту великую и радостную ночь Рождества Христова более двух тысячелетий назад в мир пришел Спаситель, и засияла светом надежды для потомков Адама дивная звезда над скромной вифлеемской пещерой. Невместимый Сын Божий воплотился от Девы и, добровольно умалив Себя, вместился в простых деревянных яслях, видимый и осязаемый всеми. Рождение Его, давно уже предсказанное пророками, у разных людей вызвало разные чувства. Простые пастухи

и мудрецы с Востока благоговейно поклонились новорожденному Богомладенцу, а царь Ирод, напротив, опасаясь за свою власть, пытался уничтожить Его, жестоко убив при этом четырнадцать тысяч невинных младенцев. Уже тогда исполнились слова, произнесенные в дальнейшем праведным Симеоном Богоприимцем: «Лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий» (Лк. 2, 34). Уже тогда мир разделился на тех, кто радостно встретил вочеловечившегося Христа и с верой последовал за Ним, и тех, кто отверг и даже возненавидел Его. История Святой Церкви, основанной Господом и Спасителем нашим, знает имена как мужественных исповедников и мучеников, так и бесчеловечных гонителей и лукавых отступников от веры. Причем происходило все это не только в древности, но и относительно недавно, и не только где-то далеко, а в нашем Отечестве, где в эпоху воинствующего богоборчества просиял своими подвигами великий сонм новомучеников и исповедников Церкви Русской – истинных героев духовных. Именно по их молитвам возрождаются в Русской Церкви и в нашей епархии некогда поруганные святыни и строятся новые храмы, в которых сегодня вместе со своими пастырями множество верующих, взрослые и дети, прославляют родившегося Спасителя и открыто свидетельствуют окружающему миру о своей вере.

Дорогие отцы, братья и сестры! Встречая сегодня великий праздник Рождества Христова, постараемся достойно украсить не только наши храмы и жилища, но прежде всего позаботимся о достойном украшении своих душ различными христианскими добродетелями. Прославляя великую любовь и милосердие Божие ко всему роду человеческому, будем и сами всегда охотно творить дела любви и милосердия по отношению к тем, кто находится рядом с нами. И в этом проявится наша верность родившемуся ныне Господу Иисусу Христу, всегда призывающему нас: «Будьте милосерды, как и Отец ваш милосерд» (Лк. 6, 36).

**В праздник Рождества Христова!  
Христос рождается! Славим Его!**

*митрополит Барнаульский и Алтайский,  
Глава Алтайской митрополии,  
ректор Барнаульской духовной семинарии.  
Рождество Христово 2018 г.*

## СОБЫТИЯ МЕСЯЦА

### Игры, театр и сюрпризы: во Власихе прошел праздник для детей с ограниченными возможностями здоровья

3 декабря в Международный день инвалидов, который год подряд во Власихе проводится праздничный утренник для детей с ограниченными возможностями здоровья. На мероприятие было приглашено 43 ребенка. Для детей была организована увлекательная программа: мастер-классы, на которых ребята изготовили тряпичные куклы-мотанки, плели тесемки из шерстяных нитей и рисовали растительные узоры, подвижные игры с волонтерами – учащимися барнаульских школ №50 и 118, студентами алтайских вузов.

После творческих занятий

наступил черед театральной постановки театра-студии «Тим». С большим интересом ребята следили за развитием действия на сцене, сопереживали героям и делились впечатлениями с родителями. Кстати, театр-студия «Тим» второй год подряд радует своими постановками детей с ограниченными возможностями здоровья из Власихи. Надеемся, что этот творческий союз юных артистов и зрителей продолжится и в следующем году.

В завершение праздничного утренника детей ждал сюрприз – к ним пришли четвероногие друзья из клуба собаководства

«Друг» и Межрегиональной общественной организации «Сибирская ассоциация поддержки КАНИС-терапии», чтобы подарить массу незабываемых впечатлений. Мопс, пудель и шелти, специально обученные для общения с детьми, имеющими ограниченными возможностями здоровья, вызвали настоящий восторг у ребят, особенно, когда собаки начали выказывать фокусы и позировать для фотографий.

На такой очень жизнерадостной ноте и завершился праздник, приятным дополнением к которой стали подарки для каждого ребенка.



### Богородичный праздник в Казанском храме

21 ноября по старому стилю или 4 декабря по новому Православная Церковь празднует Введение во храм Пресвятой Богородицы – двенадцатый праздник, в

основу которого положено церковное предание о том, как святые Иаоким и Анна привели трехлетнюю Деву Марию в Иерусалимский Храм.

Этот праздник с большой

любовью и почитанием был встречен в храме в честь Казанской иконы Божией Матери в с. Власиха, для которого Богородица является небесной покровительницей.



## Воспитанники воскресной школы Казанского храма – призеры V фестиваля «Жар-Птица»

В Алтайской митрополии завершился V Театральный фестиваль «Жар-Птица», одним из призеров которого стала детская воскресная школа храма в честь Казанской иконы Божией Матери в селе Власиха.

Фестиваль проходил при грантовой поддержке Международного грантового конкурса «Православная инициатива 2016-2017» с целью объединить общие усилия Государства и Церкви в деле воспитания и образования подрастающего поколения. Участие в нем принимали воскресные школы приходских храмов, коллективы детских общеобразовательных и коррекционных школ, детских школ искусств, дворцов детского творчества.



Детская воскресная школа Казанского храма представила на Фестивале театральную зарисовку на тему одного из эпизодов Ветхого Завета – разрушение Иерусалимского храма (руководитель – Ирина Малютина). Жюри конкурса высоко оценило творчество воспитанников власихинского храма и присудила им заслуженное второе место. Несмотря на то, что воскресная школа Казанского храма не первый год принимает участие в «Жар-Птице», результат нынешнего выступления стал наилучшим.

Разрушение Иерусалимского храма было показано ребятами на заключительном концерте 26 ноября в концертном зале Алтайского государственного института культуры, а также 10 декабря на сцене Детской школы искусств «Традиция» перед духовенством Казанского храма во главе с иереем Константином Алексеевым и прихожанами.

«Серебро», взятое на V Фестивале, послужит для педагогов и воспитанников воскресной школы храма в честь Казанской



иконы Божией Матери прекрасным подспорьем для дальнейшего творческого развития во славу Божию.



## При Казанском храме начал работу Православный кружок по изучению Псалтыри

Мы с вами живем в непростое время. Время, когда храмы строятся, но стоят полупустыми, когда люди ходят в храм по двадцать лет, но так и остаются неопитами, когда прихожане одного храма не знают даже имен друг друга. На недавно прошедшем епархиальном собрании митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей указал на это, как на одну из основных проблем современной жизни Русской Православной Церкви. В связи с этим, по рекомендации его Высокопреосвященства и по благословению настоятеля нашего храма иерея Константина Алексеева членами волонтерского движения имени цесаревича Алексея и прихожанами Казанской церкви села Власиха основан Православный кружок, основным направлением деятельности которого выбрано изучение Псалтыри.

Псалтырь — это одна из самых популярных и читаемых книг на Земле и уж точно среди христиан. Только представьте, на каждом богослужении в храме читаются псалмы: «Бла-

жен муж, иже не иде на совет нечестивых...» — начинается всеобщее бдение и за текучей сменой псалмов и воззваний к Богу в конце службы мы слышим: «Всякое дыхание да хвалит Господа!» И затем снова псалмы. В старые времена за всеобщую вычитывалась вся Псалтырь. В наши дни по Богослужебному уставу за неделю Псалтырь прочитывается полностью, а во дни Великого поста — дважды.

Псалтырь — это молитвенный стержень богослужений, это основа наших келейных молитв (утреннего и вечернего правил, Последования ко святому Причащению). Псалтырь самая цитируемая святыми отцами книга Священного Писания. В Евангелии чаще Псалтыри цитируется только Пророчества Исайи.

Псалтырь научает христианина и молитве, и грамоте и назидает к праведной жизни, учит покаянию и устремляет душу к Богу. В любом переживании, в любом состоянии можно увидеть себя в Псалтыри: и в радости, и в скорби, и в

раскаянии, и во грехе.

Святитель Григорий Нисский, сравнивал Псалтырь с лестницей духовного восхождения, где «ступив на первую ступень отвращения от путей нечестивых, человек через созерцание благ и приобретение добродетелей может достигнуть полноты и главизны спасения». Ведь последний стих сто пятидесятого псалма, ничто иное как «Ликование преобразившейся твари, ликование людей соединившихся с Богом».

Во вторник 26 декабря состоялось первое занятие кружка. Говорили о Псалтыри, о значении этой книги, о молитве, о сектантах, об ЭКО, о детдомах, о святых отцах и русской культуре. Вспомнили даже Владимира Мономаха и его послание потомкам. Все эти, казалось бы, такие разные темы собрал вокруг себя разговор о Псалтыри. Время пролетело быстро и незаметно.

Ждем всех желающих каждый вторник в 18:00 в здании воскресной школы ■



# Важные события за 2017 год

## Восстановление здания воскресной школы

Здание много лет находилось в заброшенном состоянии, поэтому перед духовенством и приходом Казанского храма встал задача провести масштабные ремонтные работы.

Восстановление здания продолжается с 2014 года до сих пор. В нем уже проходят занятия детской воскресной школы, работает библиотека духовной литературы, функционирует кухня и трапезная. Впереди – открытие музея истории православия во Власихе, ризницы и других помещений.



## Городской семинар-практикум "Детям о Родине и патриотизме" в МБОУ «СОШ №50»

В феврале 2017 года прошел городской семинар-практикум для учителей истории, учителей основ православной культуры, заместителей директоров школ по воспитательной работе г. Барнаула на тему: «Формирование у учащихся патриотического чувства на основе духовных ценностей при изучении истории и культуры России на внеклассных мероприятиях».

На семинар были приглашены в качестве почетных гостей митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей, священники Барнаульской епархии, военнослужащие, Атаман Казачьего войска Сергей Юрьевич Рычков, глава поселка Новосиликатный Галина Сергеевна Цуканова.



## Чудотворный образ Табынской иконы Божией Матери побывал в Казанском храме

10 июня в наш храм казаками из Оренбурга была доставлена святыня – Табынская икона Богородицы, почитаемая в Русской Православной Церкви чудотворной.

С 2010 года оренбургские казаки безостановочно носят Табынскую икону Пресвятой Богородицы по свету. За семь лет она побывала в 15 странах и 40 регионах России, к которым те-

перь присоединились Алтайский край и храм в честь Казанской иконы Божией Матери в пригороде краевой столицы.

В последний день пребывания святыни в храме настоятелем иереем Константином Алексеевым и священнослужителями перед иконой был отслужен акафист, а казаками исполнены песнопения, величающие Пресвятую Богородицу.



## Великие святые из Элисты побывали в Казанском храме

Храм в честь Казанской иконы Божией Матери в селе Власиха вошел в тройку храмов Барнаульского благочиния, в которые по благословению Митрополита Барнаульского и Алтайского Сергея была доставлена древняя христианская святыня из Элистинской епархии — крест-мощевик с частицей Ризы Господней и частицами честных мощей 21-го святого, а также ковчег с частицей мощей блаженной Матроны Московской и ее икона ■



## Казанский храм – участник Международного этнофорума

27 – 31 октября в Детской школе искусств «Традиция» проходил IX Международный этнофорум «Сибирские беседы-2017». В число участников мероприятия вошел давний партнер ДШИ – храм в честь Казанской иконы Божией Матери.

28 октября состоялось торжественное открытие этнофорума. Настоятель Казанского храма, иерей Константин Алексеев был приглашен на него в ка-

честве почетного гостя.

В этот же день была организована экскурсия в Казанский храм. Катихизатор Кристина Красноборова рассказала историю власихинской церкви, построенной в 1901 году и ныне являющейся одной из старейших на Алтае. Кроме знакомства с внутренним убранством храма, участники этнофорума смогли увидеть первые результаты строительства этнодеревни на прихрамовой территории ■



## Награждение иерея Александра Киктенко

3 ноября в предпраздненство престольного праздника нашего храма в честь Казанской иконы Божией Матери, всенощное бдение возглавил митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей.

Во время Богослужения архиерей наградил клирика нашего храма иерея Александра Киктенко за добросовестное служение Церкви правом ношения камлавки и поздравил приход с престольным праздником ■



## Освящение купола

20 ноября владыка Сергей совершил чин освящения креста и водружения нового надвратного купола в Казанском храме.

Этот купол стал третьей главой нашего храма.

Теперь даже в самую хмурую погоду блеск троицы крестов нашего храма виден издалека и зовет людей со всей округи в дом Божий ■



## В строящемся храме Илии пророка в Бельмесеве отслужен молебен на Новолетие

Храм — это дом Божий и совсем неважно разрушен он или только строится, стоит во всей своей красе или опустевший с потухшими окнами. Присутствие Бога можно увидеть, уловить, почувствовать.

31 декабря 2017 года духовенство храма в честь Казанской иконы Божией Матери во главе с настоятелем иереем Константином Алексеевым отслужили молебен на Новолетие в строящемся храме Илии пророка в селе Бельмесеве. ■



## Жизнь нашего прихода в лицах

